CLASA A X-A
PROBA DE LABORATOR

BAREM DE EVALUARE

SUBIECTUL A
Potentiometrul de rezistenta R este echivalent A B
cu 2 rezistoare legate in serie, cu rezistentele —
oR si (1-a)R, unde o este un coeficient care .
depinde de pozitia cursorului gi poate avea 1-alR o 0,5p
valori intre 0 si 1. E=9V
R
E
Demonstrarea faptului ca tensiunea intre bornele C si E este U = aE si poate fi 05
cuprinsa intre 0 si 9V. oP
Daca sursa de tensiune variabila ar alimenta
un consumator de rezistenta X, tensiunea la
bornele acestuia ar deveni
ERXa 1p
U=
aR*+RX-0’R?
Rezistenta interna r a sursei se poate calcula din: U - U' = Ir, unde | este curentul 1
prin consumatorul X, adica U'/X. Se obtine r = Roa(1-a). P
r
Reprezentare grafica .
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Pentru ridicarea caracteristicii | = f(U) se
foloseste montajul din figura
1p
Inregistrarea datelor experimentale, pentru cel putin 10 valori diferite ale tensiunii 3p




Reprezentarea grafica a dependentei | T .
intensitatii curentului de tensiunea la
borne, cu sesizarea punctelor de
intoarcere A si B. fl
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Pe portiunea AB dispozitivul studiat prezinta rezistenta dinamica negativa. 1p
Enumerarea surselor de erori si ierarhizarea acestora. 1p
TOTAL 12p
SUBIECTUL B
Cele 10 (zece) moduri posibile de interconectare sunt aratate in figura. Calculul
rezistentelor echivalente se face usor, obtinand valorile :
R =4R=108kQ, R, =2,5R=67,5kQ, R,=5R/3=45kQ, R, =4R/3=36kQ,
R, =R, =R=27kQ, R, =0,75R = 20,25kQ, 2,5p
R, =0,6R=16,2kQ, R, = 0,4R =10,8kQ, R, =0,25R = 6,75kQ.
Pentru fiecare calcul corect de rezistenta echivalenta se acorda 0,25 puncte.
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Pentru fiecare schema corecta identificata se acorda 0,25 puncte.
Cu ajutorul sursei de tensiune si a instrumentelor de masura se ridica usor
caracteristica volt-amperica a cutiei negre si din panta dreptei obtinute se
determina rezistenta din interiorul cutiei. Comparand valoarea obtinuta
experimental cu valorile teoretice calculate mai sus se poate identifica imediat 1
forma circuitului echivalent (cu exceptia ambiguitatii 5-6). Erorile de masura nu pot P
fi atat de mari incat identificarea sa nu poata fi facuta.
TOTAL 6p

DIN OFICIU SE ACORDA 2 PUNCTE.




